

對第一個問題就是身體對新器管的抗拒，理論上，愈配合的，抗拒就愈低。控制抗拒的方法，就是用藥物把人的免疫系統壓下去；抗拒愈大，藥物的使用量也愈大。紫娟上一次換腎後，就要靠不少藥物來幫助她。因而她也忍受了不少藥物帶來的副作用。這次聽到是百份百的配合，當然是令人十分興奮。

然而，我這次卻沒有甚麼起勁。因為我把上次換腎後的結果跟現時在家中洗腎的情況比較，我覺得在家中洗腎的結果是比換腎後的為好。所以，一切還是要在換腎後才可以知道。

信靠：屬靈第二課

對於這次手術，紫娟的感覺是「上次做手術時，我還是三十幾歲，這次我已差不多五十了。」面對手術後帶來的疲累，對於進過手術室十次以上的紫娟來說，並不算是真正的考驗；因為只要手術能夠成功，再難人也總會歡然面對。所以，當醫生說一切都很正常，而且換來的腎更是百份之百的吻合的時候，自然就帶來了新的希望。然而，真正的考驗，乃是在手術後，看不見預期效果的時候才正式開始。

根據醫生所說，這次手術是成功的，但出乎醫生意料之外，新換的腎竟然間「沉睡」了八個星期才開始醒來工作。開始工作了沒有幾天，紫娟的身體就出現了嚴重的問題，她不單感覺胃痛，而且完全失去胃口，也痛得不能入睡。她從洗腎前的八十二磅降到七十二磅。

經過幾番檢查，醫生最後診斷，她是吃錯了藥。初時，使用新藥的時候，紫娟很高興，因為新藥比舊藥好得多，服量少功效強，副作用也少。豈料，一萬人之中才會有一人不適用此藥的，竟然就是她！更不幸的是，這藥還把她的新腎「殺」了。在過程中，紫娟進出醫院多次，面對的是連串的不肯定——一方面要靠醫生的診斷和治療，另一方面卻知道要更加信靠神。問題是，在這樣的境況中，究竟怎樣信，怎樣靠呢？那就是一個屬靈的功課。

順服：屬靈第三課

當人面對困難，特別是活在痛苦和絕望之中的時候，並不難產生信靠的心。那時，「靠著那加給我力量的，凡事都能作」這一節金句會成為鼓勵、安慰人和加強人信心的一個應許。而在人的信靠裡，總是會帶著一些期望——我「信」神會救我脫難；這事「靠」神必可成就。當人看見期望得到實現，就會說信靠神是得著祝福的途徑。無疑，在神手裡，確是凡事都能；但在神的旨意裡，神卻不一定凡事都會因著人的信靠而讓人的期望得到實現。當事情不是按照人的期望實現時，那就是開始學習屬靈第三課的時候了。

約伯接二連三遭遇苦難，卻沒有保持著他原有對神的態度，最終還能對神產生更個人、更直接和更深的領會——那就是靈命的成長。真正信靠神的結果仍是順服，而不是追求事情的成就。真正的信靠是能夠接受與自己期望相反的結果，並且能夠肯定當中是有意義的；萬事都互相效力，叫愛神的人得著益處。這是因信靠神而最終生發出來的信念。

經過一番的病痛，紫娟在失去了新腎之後，曾經說過一句洩氣的說話：「早知就不要換腎了。」而這亦是她對這次手術失敗唯一一次的表達。現在她又回到要洗腎的情況，但她亦如前一樣的積極事奉，也許會是更加積極。在一般生活之中，人會經一事長一智；在屬靈生命的成長路途人，經過這樣的一事，當然會更加珍惜神給自己繼續事奉的機會。

無疑，這次手術和其帶來的痛苦，從人的感覺來說，確實好像是一種「浪費」。但就屬靈的意義去看，這仍是一個祝福，是另一次可以由「從前風聞」進到「親眼看見」的機會。

靈的旅程就像一個上山的歷程。追求神的人從東邊山腳，繞山而上，不經不覺又回到山的東邊，繼續前進，再繞一圈，又低達了山的東邊。如是者，一圈一圈的往上行，每次走到東邊的時候，他就會遇上同一樣的考驗，而每次的

考驗亦成了使人更加堅強的鍛鍊。無疑，人繞著屬靈的山而上，每一圈都要經過「等待」、「信靠」和「順服」的景點。雖然，紫娟每次回到那些景點的時候，都會看見同一的景色，然而，在她屬靈的深處，卻感受到——其實並不一樣。☺

編者按：

本文所述的人物葉陳紫娟，於1982年已經加入角聲事奉。她和丈夫葉啓明牧師，都是角聲的開荒牛。紫娟事奉時看似渾身是勁，卻原來她竟渾身是病。她的心臟、胃、腸、腎、腦、視力、關節…全部都曾出現問題，因為她患上了紅斑狼瘡。

她引述哥林多後書十二章裡保羅的經歷說：「保羅有一根刺加在他的身體上，為這事，保羅三次求過主，叫這刺離開他。我呢，我的病就是這根刺，我何只三次求主叫這刺離開我？但是，神沒有把我的叫這刺拿走，祂只給我了一個回應，就是：『我的恩典夠你用！』」（節錄自《角聲情》創刊號）

神給她夠用的恩典，所以，直到如今，紫娟仍然與病共存，又帶病事奉。在紫娟換腎手術之後這一段日子，願主加添她心力體力，把祝福臨到她身上。

左圖：紫娟攝於紫娟接受換腎手術之後。
下圖：紫娟在家中進行洗腎。



QQ手工藝班

日期：1月11日起逢星期五上課，為期8週
時間：上午10時至中午12時
費用：會員\$80 非會員\$90

初級英語會話班

內容包括簡單對話、單詞、語法等，協助學員奠定英語基礎，使日後能繼續進修。
日期：1月10日起逢週星期四早上10時半至中午12時
會員學費全免，只酌收教材費

角聲使命中心地址：
156-03 Horace Harding Expressway, Flushing,
NY 11367



福音茶座

專題 2月5日：送舊迎新
2月19日：情是何物
2月12日：賀非新歲
2月26日：遠離肝炎

有晚餐招待和特設兒童節目

時間：星期二晚上六時半

地點：紐約華埠亞倫街48號 角聲大樓一樓

查詢：(212)334-2033內線1301

強身健體康樂家 一家大小笑哈哈

角聲為配合守望家庭的「四季盟約」計劃，特從二月中開始，在皇后區角聲使命中心推出兩項適合全家參加的康樂活動，希望為華人家庭提供更多的樂趣。那是乒乓球及適合一般家庭的舞蹈訓練活動。

幸福家庭的最基本原素是兼有樂趣及促進健康的活動；因此，角聲使命中心不單利用空間較多的條件，舉辦適合全家的康樂活動；更難得的是，已有願意全力給予技術支援的教練，願意支持上述的兩項活動。

舞蹈教室

舞蹈班方面，將由專業社交舞舞蹈教室負責人蔣光正先生指導。舞蹈種類包括，「華爾茲」與「吉倫巴」等。社交舞不僅訓練儀態，了解美的本質，也可以鍛鍊身體，促進新陳代謝，是瘦身的好運動。

首次活動訂在一月八日(星期二) 下午一時半至三時舉行，以後每逢星期二同樣時間舉行。此外，每逢星期四亦有相同活動，但時間則訂在上午十時半至十二時。此項活動在一月份初辦時免收費用，但未來則會酌量收費。

乒乓球活動

訂於二月十八日開始，開放時間是星期一、三、五晚上七時至九時半、星期六下午一時至五時。由紐約乒乓球訓練基地陳羅柏先生負責訓練，並有角聲同工馮建康先生為項目負責人。預定星期一晚有教練參與，其他兩日則自由對打。目前由於教練乃義務性質，故暫不設收費，但希望參加者自由捐獻，支持場地及水電等費用。參加者須事先報名，即日開始，額滿即止。

初級舞蹈健身班

另一項初級舞蹈健身班，亦將於一月十二日開班，由具專業舞蹈經驗的 Nancy Lin 老師教授，藉優美的音樂及柔和的肢體動作舒展身心。凡角聲中心會員、即可報名參加，上課時間是星期六上午九時半至十一時，教材費為十五元 (附送CD一張)

歡迎報名

有意參加上述活動者，歡迎盡早報名
網上報名：www.cchc.org
或致電：646-232-3243 (乒乓球)
1-718-359-2030 分機10 (舞蹈班)
傳真：1718-359-2130

角聲使命中心地址：
156-03 Horace Harding Expressway, Flushing,
NY 11367

意外一波接一波， 如何是好？

..... 加拿大號角主編李鄭玉珊

...你的日子如何，你的力量也必如何。(申命記33:25)

我相信這是一場屬靈的爭戰——凡是神看重的工作，撒但不會袖手旁觀；它會用盡方法來打擊和破壞。但感謝神，祂是那位率領我們誇勝的得勝者，祂更是那用大能托住我們的神。因為，為我們爭戰的是耶和華！

開闢卡加里專頁

我們加拿大《號角月報》加西版有意在卡加里增闢一版為當地讀者而設的專頁；於是，去年十月我們專程前赴卡加里，拜會了當地的教牧同工，也在他們的同工會上，分享

李鄭玉珊在卡加里與當地的教牧同工分享開設卡加里專頁的異象。



了《號角》加西版開闢「卡加里專頁」的計劃；與此同時，也邀約了一班有心參與撰稿、分發等工作的弟兄姊妹，一同商討。當中更有一位任職報館的弟兄，特別對這發展路向表示認同及支持，他還樂意答允成為主力的供稿及採訪人。

一切看似相當順利。二零零八年開始，新一頁的卡加里專頁便要面世。雖然明知工作量又要加重，但既有當地人手協助，理應還可應付。沒想到，自十一月開始，一連串的意外便接踵而來，明顯地是衝著我們而來的……

警車撞倒同工妻子

十一月九日，我們加拿大一行幾人的同工隊，剛來到美國紐約參加在總會舉行的美國角聲佈道團銀禧慶典。不料，就在歡迎會上，接獲從多倫多打來的急電，說我們同工孫建民弟兄的妻子被警車撞倒。於是，立時把弟兄遣返，好叫他能回到姊妹身邊照顧她。

原來姊妹的傷勢確實不輕，雙腳及右手骨折、膝頭碎裂……就算進行過骨頭接駁手術後，康復仍需時。作為丈夫的孫弟兄，自然是心痛非常，兼且身心疲累，日夜守候醫院。我知道，此刻他是無法回來工作，甚至是有更長的時間不能重返崗位。

在《號角月報》的編務上，我一直有一對「左右手」（兩個助手），孫建民是其中之一，另一位是黎淑冰姊妹。孫建民太太受傷，孫弟兄不能返到工作崗位，換言之，我的「左」手是斷定的了。那麼我的「右」手呢？黎淑冰姊妹早已向我請了假，她因家事需返港一行，十二月整整一個月不能上班。看！在我最需要幫忙、形勢最緊張、也就是卡加里版開展的當兒，我同時失去了「左右手」，變成了「傷殘」無助！

連番車禍 加上家翁離世

更壞的消息傳來，卡加里那位「主力」弟兄，竟然又生車

屬靈的爭戰

三明華恩兒童村院長許佩文

我從沒想到要為華恩兒童村的全然成聖歸給主這個問題來禱告。我一直為這裏的同工禱告、為孩子禱告、為自己禱告…直到愛玲，我的新同工，一位從福州福清培訓中心來的愛心姐姐找我。

潔淨兒童村的爭戰

她最近病了快兩個禮拜。這是從沒發生的事情。她請母親為她禱告，也請福清的同學為她禱告。一個做傳導人的弟兄提醒她，要為她住宿的地方禱告，求主用寶血潔淨，不讓魔鬼掌權。她驀然醒起曾經有孩子跟她說從家裏帶了護身符來兒童村。那女孩子要把護身符掛在床頭，愛玲不同意。此後也沒有甚進一步的行動。另外一個女孩子帶了一個佛像來，掛在她的頸上。家人告訴她這樣就會平安無事。愛玲曾經告訴這個女孩子，偶像不能幫助她。

愛玲聽了她朋友的提醒後，一個晚上，她虔敬的，迫切的為兒童村，特別為她的家，她的宿舍的潔淨而禱告。她求主用寶血潔淨這個宿舍，不讓魔鬼掌權，攻擊神的僕人，使這個家可以全然成聖。

當晚，那個戴偶像的孩子進到愛玲的房間談話。她告訴姐姐她戴了這個佛像很難睡得著。愛玲趁著這個機會告訴她，偶像不能保守她。它連自己都保守不了，怎能保守她呢？孩子聽了，同意把偶像除下來。可是因為這是家人給的，她不敢去掉，要求姐姐寄回去給家人。他們在談話的時候，剛好另外一個姐姐帶了一個孩子進來，想借一把剪刀，原來這個孩子就是愛玲家孩子的姐姐，她也請她家的姐姐把頸子上的佛像拿下來。而且，做姐姐的那個女孩子又親自寫了一封信給家人，告訴家人這些東西不可信，叫家人以後不要浪費金錢買這些東西。

禍，幸好人身平安，然車子卻不能開動… 過不久，收到他的電郵告知，需要暫時離開工作，包括在《號角》的義務採訪工作。這樣說來，我又得另覓人手取代他。

想不到，負責《號角》加西版美術排版的同工麥珮琳姊妹，亦在這段日子發生意外，車子被撞全毀。她的頸及背部也因猛力拉撞而告受傷，需接受物理治療。

同工們得悉這些事情，心中都替我擔憂。怎麼辦？別說要多開一個新頁，就是連平日的工作，也恐怕難以應付。除了禱告，加碼的禱告，我們還能作什麼呢？感謝神，靠著那加給我力量的，仍然能撐得住。

可是，意想不到的事，仍然接二連三，尚未休止。十二月初卻又接到家翁在港突然離世的消息，心中難過的同時，又要立刻安排回港奔喪的事宜。

那一刻，我知道再不是自己能承擔的事了！

日子如何力量如何

「神啊！一月份的《號角月報》若能如期出版，實在是神蹟！」

結果，同工們努力為我禱告，又有義工主動加入協助校對；加東排版的同工，亦先挑起了「卡加里專頁」的美術設計… 就這樣，在我飛回香港前的一天(十二月二十四日)，把《號角》加東版和加西版的大版審核妥當，接著如期送往印刷廠付印。

感謝神，與此同時，一位義工毅然答允一月份開始來上班，接替孫弟兄的空缺；另外，黎淑冰姊妹亦於年底回來，我的雙手又活動起來了！

「你的日子如何，你的力量也必如何。」這是神的應許，神從沒有置我們於不理。這事是神的事工，若用人的思想和方法，根本不敢去承擔；若憑人的力量和智慧，也沒可能做得來。為此，我只能說：非我唯主，為我們爭戰的是耶和華。☉